

teria y lo que es más agradable, de las clases pobres, rebeldes, por su cultura á todo lo que sea innovación y progreso.

Además los especialistas españoles vienen haciendo una laudable campaña de vulgarización en todo lo concerniente al tracoma en revista, folletos, conferencias, etc. En el 2º congreso verificado en Valencia en Mayo de 1910, para el progreso de las ciencias, en la subsección de oftalmología se presentaron varias comunicaciones sobre lucha, profilaxis y etiología del tracoma, por los doctores Menacho, Blanco, y Wieden y periódicamente aparecen multitud de trabajos sobre este asunto en toda España. Esta campaña si bien de momento no se aprecian sus efectos, en cambio viene notándose desde hace una quincena de años, y cuya verdadera transformación es á todas luces evidente y que nosotros por nuestra parte somos testigos en lo concerniente á nuestra provincia, y como si todo esto fuera poco y con el terreno ya preparado, ha llegado la semilla folleto, «Lucha social contra el tracoma» en este caso, del sabio catedrático de oftalmología de la Universidad Central, el doctor Marquez, con un prólogo del doctor Martín Salazar ya mencionado, siendo de esperar que de solamente germe, sino que fructifique espléndidamente, para cuyo fin cuenta con la mayor decisión y entusiasmo.

Boletín Oficial

Día 19

La Jefatura de Minas anuncia la designación del registro minero titulado «Matilde», en término de Gergal.

La Delegación de Hacienda anuncia la subasta de un bórrico.

cuyo fin cuenta con la mayor decisión y entusiasmo.

Lámparas eléctricas

Día 19

La Jefatura de Minas anuncia la designación del registro minero titulado «Matilde», en término de Gergal.

La Delegación de Hacienda anuncia la subasta de un bórrego.

cuyo fin cuenta con la mayor decisión y entusiasmo.

ta colaboración de todos los oculistas españoles, y la buena fe de las autoridades y la ya casi cultura de todas las clases sociales.

En honor á la justicia hemos de decir que nuestras autoridades se preocupan desde hace seis o siete años de esta plaga social llamada tracoma que tanto ciegos produce, que tanto grava la beneficencia pública y que tanto empobrece á las familias y al país y buena prueba de ello es la ley militar hoy vigente, que exime del servicio de las armas á los tracomatosos y la sabia medida de exigir para el ingreso en las escuelas públicas un certificado de estar vacunado, extensivo últimamente también á no palear tracoma. Esta práctica se sigue también para el ingreso en las Academias militares. En cambio para el ingreso en la Armada, el tracoma solo constituye motivo de excepción temporal, lo que creamos debe modificarse en el sentido que lo hace el ejército de tierra.

Ha regresado de Madrid y se ha encargado de su Clínica, Puerta de Purchena 3, El Ocupista del Hospital Dr. Marín.

Juan Criado González Armero

Existe una máquina de plancha y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores.

Razón, en el Almacén de vinos de Martín, Calle de Granada 10.

Se venden

Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores.

En esta redacción informarán.

Se alquila

Una casa en la calle de Ullos número 5.

Darán razón Estanco plaza del Mercado.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Cabañal», procedente de Cartagena, con carga general.

Salidos

Vapor español «Cabañal», con destino á Melilla, con carga general.

Vapor español «Archondo», con destino Savona, con carbón.

Laud español «Eloiso» con destino á Motril, con lastre.

Dr. Eduardo Pérez Gano

Consultas especial de enfermedades venéreas y sísticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y sus productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Calle del Cid, 7, de 2 a 4.

A las señoras

Se encuentra en esta por corta temporada la acreditada corsetera granadina Joña Concepción Gentil con un gran surtido en modelos últimas novedades. Para informes H. Inglés.

Academia preparatoria

carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos. Peritos industriales, Mecánicos, Electricistas y Químicos. Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles. Preparación para el ingreso en las Facultades-Cursos preparatorios comunes á las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos, Ingenieros, Abogados y Perito Industrial y mercantiles, Oficiales de Correos y Telégrafos. Informará á los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto. D. Manuel Pérez García

conde offalia 28 pral

DIARIO REFORMISTA

Extensas informaciones telegráficas amplísima información local

Almes en toda España 1'25 peseta

Redacción, Administración y Galerías Conde de Offalia 28

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Desanimación en todos los Centros

Con motivo de la solemnidad del día, tanto en los centros oficiales, como políticos, se hallan completamente desiertos.

Romanones telefona desde el campo

El Jefe del Gobierno, el que se encuentra ausente de Madrid en una finca de su propiedad, ha telefoneado al ministro de la Gobernación, preguntándole si ocurría algo de importancia en provincias.

Obreros de mar que reanudan el trabajo

El Gobernador de La Coruña, comunica al ministro de la Gobernación, que todas las tripulaciones que prestaban sus servicios en los barcos pescadores, han cesado en su actitud, y ha reanudado sus trabajos.

Huelga solucionada

El Gobernador de Vitoria, participa al ministro de la Gobernación, que ha quedado solucionada, satisfactoriamente la huelga de zapateros.

Muerte sentida.

Ha fallecido en Madrid, don Agustín Giménez, el que desempeñaba el cargo de oficial mayor en las oficinas de la Presidencia del Consejo.

Era el finado, un celoso y competente funcionario, el que gozaba de grandes simpatías.

Su muerte ha sido muy sentida.

Una moción del Rector de la Universidad Central

El Rector de la Universidad Central, señor Conde y Luque ha dirigido una moción al Claustro proponiendo al sabio maestro y Rector honorario don Gumerindo Azcárate, para que sea elegido senador por dicha Universidad.

El claustro, por unanimidad, ha aceptado dicha propuesta y ha felicitado al señor

Conde y Luque por la honrosa recomendación que a favor del insigne patrício señor Azcárate, se ha servido hacer.

El eminente católico de Fisiología de la Facultad de San Carlos, señor Gómez Ocaña, está recibiendo grandes felicitaciones, porque siendo el distinguido profesor el candidato para senador por la Universidad Central, al tener conocimiento del acuerdo, de alguno de sus compañeros, en favor del señor Azcárate, ha declinado tal honor, siendo el señor Gómez Ocaña, uno de los primeros en laborar la candidatura a favor del sabio maestro Azcárate.

Juez especial

Ha sido nombrado un juez especial, para que á la brevedad posible, se persone en el distrito electoral de Vélez-Rubio, al objeto de que depure los graves delitos electorales cometidos en Huércal-Overa, con motivo de la elección de Diputado á Cortes.

Comentarios sobre la nota de los Estados Unidos dirigida al Gobierno de Alemania

En los centros políticos es el tema de todas las conversaciones la nota que en términos muy energicos á dirigido el Gobierno de los Estados Unidos al de Alemania.

Creese inevitable la ruptura y sus consecuencias peores para Alemania, puesto que la opinión muestra partidaria de ir á la guerra contra el imperio germánico por su proceder, torpedeando los buques indefensos y que pertenece á pabellones neutrales.

Inauguración de la asamblea del magisterio

En el salón de actos del Ateneo se ha inaugurado la asamblea del magisterio.

Presidió el Director general de primera enseñanza, señor Royo Villanova, ocupando también asientos á derecha e izquierda, el secretario de la Universidad Central y el Delegado Regio de primera enseñanza.

El presidente de la Asociación Nacional del Magisterio

señor Aznar, hizo uso de la palabra dirigiendo frases de salutación á los congregados, y aplaudiendo los sentimientos en favor de la enseñanza, que se han iniciado en todos los amantes de la regeneración de la Patria.

El señor Martí expuso la importancia que representa para el magisterio la reunión magna que se celebra.

Varios asambleístas también hicieron uso de la palabra, y el presidente señor Royo Villanova, hizo el resumen de todas las peticiones manifestando: Que considera la primera aspiración del magisterio la unificación jurídica de maestros y maestras como nacionalización completa de la enseñanza.

Recuerda que debiese á el el conde de Romanones la emancipación de los maestros de los municipios, sometiéndolos á la exclusiva acción del Estado.

Elogia á los prohombres que han contribuido al desenvolvimiento de la enseñanza primaria.

El señor Royo Villanova fue muy aplaudido y felicitado por todos los congregados.

La asociación de socios mútuos

Ayer tarde celebró sesión la asociación de socios mútuos.

Aprobóse la memoria y balance hubo una discusión animada tomándose varios acuerdos.

En la capilla de Palacio

Ayer tarde y con el cere-

á la diplomacia y á las armas trancesas y de los otros aliados, renacerá quizás de sus cenizas, como un francés ha hecho surgir de la nada el arte nacional polaco.

Homenaje á los héroes de Verdún

En el discurso que M. Sonino ha pronunciado en la Cámara italiana, el ministro de Negocios extranjeros ha hecho así justicia á los que combaten ante Verdún.

«Las miradas del mundo entero se vuelven con admiración hacia Verdún.

Se puede afirmar, desde ahora, que la batalla de Verdún constituye un triunfo estimable para Francia, puesto que el objeto del ataque enemigo era provocar en Francia y en los países aliados un efecto de depresión y de descorazonamiento, que ha fracasado.

Ese esfuerzo ha fracasado gracias á la espléndida resistencia de las tropas francesas.

El espíritu público en Francia y en los países aliados se muestra firme en la lucha y confiando en la victoria.

La Cámara acogió con una ovación entusiasta el homenaje tributado á las tropas que tan valientemente defienden Verdún.

El comunicado oficial de los rusos

El comunicado oficial publicado últimamente en Petrogrado dice que en la región de Dursk, los alemanes iniciaron un ataque sobre nuestras trincheras tomándose algunas de ellas.

Nuestras fuerzas dieron un brillooso contraataque, recuperando las posiciones perdidas.

En la región de Postavy nuestra artillería dispersó una columna enemiga.

Al noroeste de Krensa y en la región de Stirpa el enemigo voló varios hornos.

En el Mar Negro un submarino ruso, echó á pique varios barcos veleros.

En el Cáucaso y en la región de Askhaliva y al oeste de Erzerum, dimos un asalto nocturno tomando importantísimas posiciones, dejando al enemigo abandonado miles de cadáveres, en la región de Askars.

Los E. E. U. U. y Alemania. Declaraciones de Wilson. La ruptura de relaciones es inminente

Las últimas noticias oficiales recibidas de Washington dan cuenta del discurso pronunciado por el presidente de la República en el Congreso.

El señor Wilson manifestó que la realización de los últimos hechos demuestran de una forma que no deja lugar á duda que Alemania ha violado las seguridades que dió, respeto á la guerra submarina demostrando que el Gobierno Germánico, le ha importado bien poco, despreciando la nacionalidad de los buques torpedeados, destruyendo cuanto se encontraban á su paso, incluso han sido torpedeados embarcaciones que pertenecían a países neutrales y que en diferentes casos no se ha podido alegar ignorancia sin desconocimiento puesto que no han podido probarlo.

El señor Wilson dio cuenta de la nota enviada á Berlín y que acaso sea el ultimátum que dando con ella rota las relaciones diplomáticas.

Terminó diciendo que la ruptura surgirá inmediatamente porque ha quedado igualmente demostrado que los alemanes son incapaces de contenerse dentro de las reglas de la razón y de humanidad.

Los Estados Unidos ha aguardado con paciencia el resultado de todas las negociaciones habiendo sacado el convencimiento, de que es insuperable de que los germanos dejen la lucha submarina y seguir en ella guardando los principios de humanidad que está por encima de toda conveniencia y en vista de ello, habido necesidad de decirle al poder germánico que es imposible seguir empleando esos ciegos y bárbaros procedimientos de guerra y que los Estados Unidos por las razones expuestas está dispuesto si no se modifica esos procedimientos de una forma radical, á romper las relaciones diplomáticas como Alemania haciendo constar el Willian que esta es la decisión del gobierno yanqui que no ha de reformar de ninguna forma por ser definitiva.

Las declaraciones del presidente de la República, han sido bien recibida en Washington.

Lucha en Occidente. El comunicado oficial

El comunicado oficial publicado últimamente en París, dice que continúa la lucha de minas en Argona. A la izquierda del Mosa sostuvimos un ruinoso bombardeo durante la noche anterior.

Al noroeste de la región de Vaux dimos un importante golpe de manos, tomando varias tricheras, y haciéndole al enemigo 200 prisioneros entre ellos diez oficiales, habiéndole cogido además gran cantidad de material de guerra.

Real Privilegio

Puertas de Acero Ondulado de
ARTURO SANTAMARIA
REPRESENTANTES
Aznar Tonda y C. S. en C.

Paseo del Príncipe 27 - Almería

Motores, Bombas.
INSTALACIONES COMPLEZAS DE RIEGOS.
TUBERIAS, HERRAMIENTAS, GRASAS
CORREAS, CARBURA D CALCIO
Material para minas

HERRERA

Conde Osafia, 12
ALMERIA

Bicicletas, Motocicletas.
AUTOMÓVILES, NEUMÁTICOS LEGÍTIMOS
“TOCHELLINI”
ACCESORIOS DE TODAS CLASES (GRAN SURTIDO)
Ventas á plazos